

12+



# Т Р И Б У Н А

Общественно-политическое издание Общественной палаты

ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

12 июня на базе «моржей» Озеро Чемпионов, как всегда по сложившейся традиции проводился 8-й спортивно-экологический праздник в День России.

Российский триколор имеет более, чем 300 летнюю историю. Государственный флаг в России появился на рубеже XVII XVIII веков, в эпоху становления России как мощного государства. Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле "Орел", в царствование отца Петра I Алексея Михайловича.

Законным же "отцом" триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал указ, согласно которому "на торговых всяких судах" должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос. В дореволюционные времена существовала трактовка значений этих цветов, например: белый - цвет свободы; синий - цвет Богородицы; красный цвет - символ державности.

Было также толкование этих цветов (подобно символике династического флага Романовых), как триединства православной церкви, царской власти и народа, где белый цвет - символ православной веры; синий цвет - символ царской власти; красный цвет - символ русского народа.

Это триединство веры, царя и народа отразилось и в общественном сознании: в призыве «За Веру, Царя и Отечество!» и в политическом принципе «самодержавие, православие, народность». Помимо этого, часто высказывается мнение, что три цвета флага символизируют «Веру, Надежду, Любовь».

В этом году на оргкомитете приняли решение внести изменения в плане спортивных состязаний по предложению Елены Ивановой, председателя клуба спортивного плавания Тюмень Мастерс о проведении соревнований по плаванию в открытой воде на озере, где с экологической обстановкой все благополучно (мусора не найти по определению). Тут-то и зародилась



идея провести самый массовый заплыв с флагами России!

Река из флагов под названием «Триколор» - идея сама по себе впечатляющая, а если еще ее и воплотить в действие, то будет общий восторг. От идеи до воплощения у нас все делается быстро. Созвонились с Агентством ПАРИ, руководством Книги Рекордов России - Алексеем Свистуновым, получили понимание и поддержку от коллеги, рассмотревшей нашу заявку положительно, в номинации «Самый массовый заплыв с государственным флагом» - 100 человек и более (государственный флаг РФ). Наш давний партнер и друг Сергей Шабалин оказал финансовую поддержку, проплатив условия заявки на рекордное достижение. Собрать сто человек, умеющих проплыть с флагом, нашему центру не проблемно, это с одной стороны, а с другой - наверняка хотят поучаствовать в патриотической акции и гости праздника.

Решили провести квотирование для клубов, заявившихся на соревнования. Вообще, это надо было видеть: насколько мощно, воодушевленно и даже самоот-

верженно, огромная колонна пловцов пронесла флаги над водой. Эта нескончаемая река из триколоров на нашем «Озере Чемпионов», когда в едином порыве плывущие и стоявшие на берегу люди кричали «УРА!». То, несмотря на относительно (для моржей) теплую июньскую водичку, мороз пробирал до косточек - от чувства единения и патриотизма, настоящего праздника - День России. Да вот так без каких-либо помпезных речей, митингов и лозунгов, правительственных делегаций и «говорящих голов» мы создали яркий праздничный «шок по-нашему». Для себя, для людей, которые, кто специально, а кто и случайно заглянули к нам на нашу здоровую, не обремененную вредными привычками базу «моржей», используя возможность в праздничный день, кто отдохнуть с семьей, а кто и принять участие в заплывах на открытой воде.

Для спортсменов организаторы подготовили несколько дистанций: 150 м, 750 м, 1,5 км, 3 км и 6 км. На две последние для пловцов определили временной лимит: не больше 1,5 и 2,5 часов

соответственно. В итоге абсолютными победителями на 6 км стали Альберт Собиров: 8 кругов по 750 метров за 1 ч 39 мин 46 сек. Вторым стал Игорь Завьялов. Его результат 1 ч 56 мин 27 сек. Третий Игорь Филатов — 2 ч .00 мин. 43 сек.

Самыми быстрыми среди всех возрастных категорий на дистанции 3 км у женщин стала Ольга Касьянова (1 час 02 мин 19 сек), у мужчин - Богдан Якимович (47 мин 35 сек). На 1,5 км победа досталась Маргарите Овсянниковой (24:52,80) и Олегу Кузнецовских (22:41,30). Круг по озеру Чемпионов 750 метров быстрее всех преодолели Бажена Мукатаева (13:08,64) и Марк Давыденко (11:28,10). На 150 метрах опять не было равных Богдану Якимовичу, он эту дистанцию проплыл за 1 мин 58 сек. У девушек лучшей стала Бажена Мукатаева (2:34,78).

Кроме этого, спортсмены приняли участие в эстафете: четыре по 200 метров. Здесь успех праздновали представители центра "АквАйСпорт-Тюмень". Они преодолели трассу с результатом 10 мин 42 секунды.

Соревнования в открытой

воде вызвали большой интерес. В Тюмень приехали спортсмены из Екатеринбурга, Кургана, Ревды, Тобольска, Заводоуковска и с. Викулово. Всего на старт вышло 80 спортсменов в разных возрастных категориях. Организаторы планируют сделать заплывы в открытой воде ежегодными. Тем более, что в Тюмени ничего подобного летом никто не проводит. Победители получили медали и памятные подарки.

Хочется сказать огромное спасибо людям неравнодушным и имеющих гражданскую позицию в поддержке общественных, спортивно-патриотических движений и начинаний. А именно: С.Б. Шабалину, А.В. Диеву (Тюменская текстильная типография), АБВ-Групп, Компании «Крепыж», Тюменскому издательскому дому, Е.А. Ивановой (Тюмень-Мастерс).

Подводя итоги мероприятия, мы еще раз связались с гл. редактором книги Рекордов России, Алексеем Свистуновым. Алексей Орестович поздравил нас с успешным началом (номинация нашего достижения фиксировалась впервые) и сказал, что такого рода яркие, патриотичные, спортивные мероприятия идут на пользу и стране и людям, что уже ему поступали звонки с просьбами рассмотрения этой номинации в других городах. Также он сказал, что день проведения был подобран правильный, и что тюменцы стали брэнд-обладателями подобной акции, которая, как, он уверен, зашагает по стране. Слова «хранителя» банка рекордных достижений России дорогого стоят!

12 июня на Озере Чемпионов в заплыве с флагами участвовало 102 спортсмена. Самыми младшими по возрасту были Соня Кутыпатова 11 лет и Влад Окунев 12 лет, а самые старшие Юрий Малахов 73 года, и Сергей Федоров 69 лет. Разница в 60 лет, для проявления патриотизма, любви и уважения к Родине в нашем центре «АквАйСпорт-Тюмень» не помеха, а достоинство.

Андрей АГАРКОВ  
фото Татьяны РЕДЬКИНОЙ











## ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

В Тюменском драматическом театре состоялось торжественное открытие Дней славянской письменности и культуры, которое предшествовало проведению праздничных концертов и Международной научно-практической конференции «Православные истоки русской словесности и культуры». Торжества, посвященные славянской письменности и культуре, в Тюмени проводятся ежегодно, собирая сотни зрителей и участников, а нынешний праздник был приурочен сразу к нескольким знаменательным событиям, которые оказали значительное влияние на формирование современной русской культуры.

В первую очередь, это 1150-летие со дня преставления святого равноапостольного Кирилла, 250-летие русского поэта, баснописца Ивана Крылова, 185-летний юбилей знаменитых уроженцев Тобольска — великого русского ученого-энциклопедиста Дмитрия Менделеева и выдающего живописца Василия Перова, 175-летие со дня рождения Ивана Словоцова — основате-

ля Тюменского краеведческого музея, 75-летие образования Тюменской области и 30-летняя годовщина возрождения Тобольской духовной семинарии.

Открывая мероприятие, Геннадий Чеботарев - председатель Общественной палаты Тюменской области, сопредседатель Тюменского регионального отделения Всемирного Русского Народного Собора, доктор юридических наук, профессор, Заслуженный юрист Российской Федерации, отметил, что День славянской письменности и культуры - это день, благодаря которому мы можем вновь и вновь славить русский язык и русскую культуру, вспоминать историю государства российского, чтить память и традиции предков. Это праздник, который приурочен ко дню празднования Русской Православной Церковью памяти учителей славян — равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия.

Действительно, празднование Дней славянской письменности и культуры в Тюмени совпадает с подъемом регионального патри-

отизма и повышением уровня гражданского согласия в обществе. В нашем регионе нет никакого антагонизма между религиозными и светскими людьми, ведется восстановление памятников архитектуры и передача Тобольско-Тюменской епархии исторических зданий. Владыка Димитрий, который, помимо священного сана, обладает также ученой степенью кандидата социологических наук, и является членом Общественной палаты Тюменской области, процитировал президента России Владимира Путина о том, что церковные дела не должны приводить к конфликтам, и добавил, что в Тюмени политика в данном направлении реализуется гибко и мудро.

Школьники 1990-х годов, к коим относится и автор этих строк, в те беспокойные времена в большей степени ориентировались на западную культуру, смотрели американские боевики и комедии, в какой-то мере даже пренебрегая богатым русским наследием. Поэтому отраднее видеть, что русская культура развивается, ее элементы все больше

встречаются в быту и производстве товаров народного потребления, рекламе и дизайне. Можно утверждать, что русская культура становится модной и популярной.

Русский язык — это богатый и изобилующий множеством литературных оттенков язык, за которым стоит богатейшее культурное и духовное наследие. Сегодня мы живем в эпоху глобализации, когда цивилизации буквально вдавливаются друг в друга, и конкурируют между собой за право определять общую стратегию развития. И мы ни в коем случае не должны от этих процессов отгораживаться каменной стеной. Напротив, нам стоит как можно активнее принимать в них участие и сделать все возможное для того, чтобы на русском языке можно было разговаривать в любой точке земного шара.

В то же время стоит сказать, что русский язык — это не имперский язык, навязанный с помощью силы, а универсальное средство, с помощью которого представители различных народов могут между

собой общаться. Так, например, курсанты ТВВИКУ из африканских государств между собой ведут разговоры исключительно по-русски, то же самое относится и к жителям стран бывшего СССР. В России государственным языком является русский при одновременной поддержке самобытных культур народов, населяющих нашу страну. На своем родном языке можно даже выступить в Государственной Думе РФ, лишь заблаговременно уведомив об этом, чтобы была подготовлена возможность перевода на русский.

Увидеть же многообразие национальных культур народов, проживающих в Тюменской области, стало возможным 12 июня на тюменском Цветном бульваре, где в честь Дня России был проведен фестиваль «Мост Дружбы», в котором Общественная палата Тюменской области традиционно приняла деятельное участие.

Пресс-секретарь ОПТО  
**Андрей ШУКЛИН**



В этот раз Фестиваль впервые прошел на территории микрорайона ММС, именуемом также поселок Мелиораторов.

На площади перед ДК «Орфей» развернулась традиционно проводимая в рамках фестиваля выставка тюменских общественных организаций. Все гости смогли познакомиться с работой и социальными проектами ведущих НКО города, коих набралось около двух десятков.

Как всегда, готовы были оказать экстренную социальную

помощь волонтеры на стендах продовольственного проекта «Банк Еды» и вещевого социального обменника «Тюменская Дармарка». Бесплатную помощь для всех желающих по правовым вопросам организовали на своих площадках эксперты ЦОК «ЖКХ Контроль», Западно-Сибирского регионального Центра медиации и права. Консультации по финансовой грамотности и снижению кредитной нагрузки проводили специалисты центра дополнительного профессионального

образования «Мои профессии», а волонтеры проекта «Молодежная финансовая инициатива» предлагали освоить азы грамотного поведения на рынке финансовых услуг с помощью уже полюбившейся тюменцам настольной игры «Денежный поток».

Для юных гостей праздника была устроена специальная игровая зона, где мастер-классы и развлекательную программу для ребят подготовили целый ряд НКО города. Мастер-класс по изготовлению кукол-крупе-

ничек подготовили артисты и аниматоры театрального объединения «Тандем», мастер-классы по изготовлению ЭКО-игрушки «Травяничок» организовали волонтеры приюта для кошек «Мурка и Васька» им. Ирины Карповой, а мастер-классы для детей по игре в шахматы и конструированию устроили педагога ТРООСМС «Развитие». Научиться лепке игрушек из глины можно было на площадке потребительского общества «Благосостояние», а принять участие в игровой программе «Ура, каникулы!» у волонтеров благотворительного фонда «Бумеранг Добра».

Настоящий кукольный спектакль и уникальный мастер-класс по закаливанию для самых маленьких устроили новички Фестиваля - Центр закаливания и плавания в холодной воде «АквАйСпорт-Тюмень».

Традиционно порадовали гостей и участников выставка спецтехники главного управления МЧС по Тюменской области, площадка старинной книги фонда «Земля Сибирская» и стенд тюменского Центра Духовного Развития.

Увлекательный мастер-класс по танцам народов мира для всех желающих провёл клуб историче-

ского танца «Дамы и Кавалеры», а региональный «Центр Профилактики Склероза» устроил турнир по шашкам для всех возрастов

Пришедшие на фестиваль представительницы прекрасного пола имели возможность принять участие в социологическом мониторинге по вопросам самореализации женщин в современном мире, проводимом региональным общественным движением Женский Альянс «Обретая крылья».

Консультации по разделному сбору отходов и вторсырья организовали представители ТРОД «ММС-Добрые соседи». Насыщенной и разнообразной оказалась концертная программа Фестиваля, продлившаяся более трех часов. С эстрадными номерами перед зрителями выступали трио «Суперстар», Максим Оселедец, Камилла Айтбокова, оркестр ГУ МЧС по Тюменской области, артисты вокальных студий «Орфей», «Домисолька», цирковой студии «Икар» и ансамбля танца «Атриум».

Формат Фестиваля стремительно растёт и развивается и впереди тюменцев ждет ещё много новых и интересных «Фестивалей Соседей»!

**Алексей АБРАМОВ**

Учредитель: АНО «Центр изучения гражданских инициатив»  
Адрес учредителя:  
625023, г. Тюмень, ул. Котовского, 54/3.  
Тел. (3452) 20-13-83. e-mail: yaroslavovasb@gmail.com  
Зарегистрировано Западно-Сибирским Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Свидетельство ПИ № ФС17-0019 от 22 ноября 2004 г.

Адрес издательства, редакции:  
625023, г. Тюмень, ул. Котовского, 54/3.  
Тел. (3452) 20-17-97. e-mail: yaroslavovasb@gmail.com  
Главный редактор Ярославова Светлана Борисовна.  
Пресс-дизайн: ООО «Урал-Тюмень Корпорация».  
Отпечатано в АО «Тюменский дом печати»,  
625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.  
Тел: (3452) 56-56-50. Заказ №1152.

Подписано в печать 24.06.2019 г. в 17-00 (по графику 17-00).  
Дата выпуска: 25.06.2019 г. Тираж 3000 экз.  
Все права принадлежат АНО «Центр изучения гражданских инициатив».  
Перепечатка материалов допускается только с письменного разрешения редакции.  
Мнения редакции могут не совпадать с мнением авторов.  
Распространяется бесплатно.